

ЮБИЛЕИ

16 мая 2011 года представителю губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа в г. Муравленко, доктору экономических наук Василию Алексеевичу Быковскому исполнилось 60 лет.

Родился Василий Алексеевич 16 мая 1951 года в городе Куйбышеве. В 1973 году закончил нефтяной факультет Куйбышевского политехнического института. Почти сорок лет живет и работает на Севере, с 1997 по 2010 год был Главой города Муравленко.

На производственной практике в г. Сургуте в 1972 г. трудился помбуром подземного ремонта скважин. Через год после окончания института приехал в Нижневартовск — работал оператором, инженером, технологом, начальником смены.

Прошел все ступеньки служебной лестницы в нефтегазодобывающем управлении. Работал оператором капитального ремонта скважин, начальником смены, старшим инженером, начальником цеха добычи.

Затем занимал должность заместителя начальника Центральной инженерно-технологической службы, начальника Центральной инженерно-технологической службы, начальника Базы производственного обслуживания, заместителя начальника Управления по производству. Работал заместителем начальника Нефтегазодобывающего управления «Муравленковскнефть» по подготовке и перекачке нефти и газа, главным инженером.

В. А. Быковский: «За свои нефтяные годы мне приходилось вводить в эксплуатацию новые нефтегазовые месторождения, пускать промышленные нефтяные объекты, зажигать факелы с попутным газом. В Муравленковское месторождение я вложил свой опыт, труд и любовь к профессии, накопленные за 15 лет. Многие нефтепромысловые объекты НГДУ «Муравленковскнефть» были введены в эксплуатацию в бытность мою главным инженером».

В. А. Быковский очень много занимается самообразованием. В 1986 году поступил в заочную аспирантуру Казанского государственного университета. Вначале без отрыва от производства защитил кандидатскую диссертацию «Охрана природы при разработке нефтяных месторождений Крайнего Севера», в 2003 году — докторскую «Формирование региональной экономики в контексте устойчивого развития».

Профессор Быковский преподает в филиале Тюменского нефтегазового университета и считает это занятие обоюдополезным: «Студентов не только учишь, но и сам учишься у них».

Путь в политику для Василия Алексеевича начался в 1990 году, когда он был избран депутатом Тюменского областного и Ямало-Ненецкого окружного совета народных депутатов.

В 1996–1997 годах был депутатом Государственной Думы ЯНАО. Депутатская деятельность стала еще одним жизненным университетом.

В марте 1997 года Василий Быковский был избран мэром города Муравленко. В январе 2001 года, опираясь на накопленный опыт, выдвинув четкую экономическую программу, переизбран на второй срок. В 2005 году жители города в третий раз подтвердили свое доверие курсу В. А. Быковского и он был избран на пост главы муниципального образования в третий раз. Принцип руководства у главы города Муравленко был достаточно жесткий, но он оправдан высокой результативностью — город благоустраивался и развивался. С 2011 года В. А. Быковский назначен представителем губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа в г. Муравленко.

На протяжении долгих лет В.А. Быковский продолжал успешно совмещать политическую, административную и научную деятельность. В своих научных исследованиях В.А. Быковский уделяет особое внимание вопросам социально-экономического развития северных городов, тенден-



циям развития нефтегазового комплекса Западной Сибири. Достойное место в его трудах занимают проблемы уровня и качества жизни населения, проживающего на территории Ямало-Ненецкого автономного округа. Результаты научных исследований опубликованы в авторских и коллективных монографиях, в том числе изданных совместно с сотрудниками Института экономики УрО РАН. (Концептуальные основы формирования и реализации проекта «Урал промышленный — Урал Полярный» под общей редакцией академика А. И. Татаркина. М.: ЗАО «Издательство “Экономика”», 2007. 361 с.; Пространственная парадигма освоения малоизученных территорий. Опыт, проблемы, решения : в 2-х т. / под общ. ред. А. И. Татаркина. Т.1. Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2009. Т. 1. 360 с. Т. 2. 460 с.).

Научный потенциал В. А. Быковского реализован при руководстве коллективом по разработке Стратегии социально-экономического развития ЯНАО до 2020 года, в которой определены различные векторы развития округа на долгие годы вперед.

Заслуги Василия Быковского как высокопрофессионального руководителя получили высокую оценку. В ноябре 2003 года за достигнутые успехи и многолетнюю добросовестную работу Указом Президента РФ награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, в 2010 году — украинским орденом «За заслуги» III степени.

Редакция журнала «Экономика региона» и коллектив Института экономики УрО РАН сердечно поздравляют Василия Алексеевича с юбилеем, и желают ему крепкого сибирского здоровья и творческого долголетия.

Поздравляем с юбилеем!



15 апреля 2011 г. отметила свой юбилей кандидат экономических наук Коновалова Нэлли Васильевна, ветеран труда, проработавшая более 40 лет в Институте экономики УрО РАН в должности руководителя группы.

Нэлли Васильевна являлась инициатором научных исследований в области экономико-математического моделирования развития сырьевой базы, комплексного использования сырья в черной и цветной металлургии, экономической оценки рудной базы Урала. В период развития рыночных отношений ее научная деятельность была посвящена изучению вопросов институциональных преобразований в региональном промышленном комплексе, формирования региональной промышленной политики, внутрикорпоративного развития, становления малого предпринимательства на Среднем Урале.

Особое внимание Н. В. Коновалова уделяла оценке экономических последствий восточно-уральского радиационного следа на территориях УрФО и рекомендациям по их снижению при формировании и реализации Государственной программы реабилитации для данных территорий.

Результаты исследований Н.В. Коноваловой нашли отражение в многочисленных публикациях (более 60 печатных работ), в том числе монографиях, научных докладах, статьях, методических рекомендациях, различных отраслевых и региональных программах, разрабатываемых в соответствии с постановлениями Правительств УрФО.

Нэлли Васильевна является не только высоко квалифицированным специалистом, но и очень доброжелательным человеком, готовым помочь коллеге в любую минуту. Это позволяет выстраивать с ней долгосрочное сотрудничество. Она много лет является заместителем председателя государственной экзаменационной комиссии по специальности «Экономика, организация и управление металлургическими предприятиями» Уральского федерального университета.

За многолетнюю высоко производительную работу Нэлли Васильевна Коновалова награждена почетными грамотами Академии наук СССР, Уральского отделения РАН, Правительства

Свердловской области, Института экономики УрО РАН, бронзовой медалью ВДНХ СССР. За цикл научных и научно-методических работ, получивших третью премию Всесоюзного конкурса на лучшую опубликованную в печати работу в области экономики природопользования, она отмечена дипломом Президиума центрального правления научно-экономического общества.

Коллектив ученых Института экономики УрО РАН сердечно поздравляет Нэлли Васильевну с юбилеем, желает ей и ее семье крепкого здоровья, благополучия, удачи во всех делах!

Поздравляем с юбилеем!



Коллектив института экономики сердечно поздравляет Валентину Петровну Неганову с юбилеем!

Валентина Петровна принимает активное участие в разработке концепций, стратегий, программ, проектов и механизмов их реализации для предприятий АПК Свердловской области, законодательных и нормативно-правовых документов российского и регионального значения.

При участии Валентины Петровны был создан и работал Центр мониторинга социально-трудовой сферы села (2000–2005 гг.). Она была руководителем интеграционной программы «Агрокадры», в качестве соруководителя участвовала в комплексной научно-исследовательской теме «Исследование факторов снижения производства в сельскохозяйственных формированиях рыночной ориентации и разработка рекомендаций по повышению их эффективности в условиях индустриально-развитых территорий». В рамках этого научного

направления были подготовлены законопроекты для Областной Думы Свердловской области «Об аграрной политике», «О лизинге в АПК». Для Минсельхозпрода РФ разработаны «Рекомендации по повышению эффективности функционирования сельхозформирований рыночной ориентации» и подготовлена «Методика разработки и реализации адаптационно-антикризисных мер в условиях рыночных отношений».

Под научным руководством В. П. Негановой реализован ряд проектов по проблемам развития региональных агропродовольственных систем, выполненных по заказу органов власти Свердловской области, в том числе Концепция обеспечения продовольственной безопасности (2010 г.); Стратегия инновационного развития Свердловской области на 2006–2010 гг. (2010 г.); раздел по АПК «Схемы развития и размещения производительных сил Свердловской области (2007–2015 гг.)» и др.

Валентина Петровна принимает активное участие в разработке проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации, регулирующие отношения в области оборота земельных участков и долей в праве общей собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения».

Является научным консультантом по проблемам регионального АПК и помощником депутата Государственной Думы, членом Экспертного совета и рабочей группы по разработке Стратегического плана развития г. Екатеринбурга до 2020 г.

В. П. Неганова – член 3 докторских диссертационных советов при Институте экономики УрО РАН и докторского диссертационного совета при Челябинской государственной аграрной академии. Руководит работой докторантов и аспирантов. Автор более 160 публикаций, в том числе 7-ми монографий (общим объемом свыше 180 уч.-изд. л.). Ряд научных работ опубликован в зарубежных журналах.

Валентина Петровна награждена почетными грамотами Администрации г. Екатеринбурга, Правительства Свердловской области.

Коллектив ученых Института экономики УрО РАН желает Валентине Петровне успехов в работе, процветания и благополучия!